

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

¡Proletarios de todos los países
unidos!

AÑO XXVII.—NUM. 7403

Jueves 3 de Febrero de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

La mujer ha demostrado que también quiere la unidad y que no descansará hasta conseguirla

EDITORIAL

MAS UNIDOS QUE NUNCA

Venimos tratando en días anteriores de la visita que los delegados del Comité Nacional de Enlace habían de realizar a nuestra provincia.

Ya ayer resaltamos el formidable recibimiento que las masas productoras de Almería les tributaron, prueba palpable de la razón trabajadores de todas las tendencias ansian la unidad como armas poderosa para alcanzar rápidamente la victoria sobre la máxima reacción nacional e internacional, coaligada en contra de las conquistas del proletariado y de la libertad de todo el pueblo español.

Ayer se reunió el Comité Provincial de Enlace en presencia de los delegados del Nacional y la reunión ha confirmado nuestra posición de que esta visita habrá de servir para estrechar más aún las buenas relaciones existentes entre los partidos Socialista y Comunista.

La cordialidad más absoluta presidió esta reunión en la que se to-

maron varias e importantes medidas a base de realizaciones prácticas y concretas que interesan a todos los trabajadores.

Se trataron naturalmente, todos los problemas de unidad fundados en la defensa de las masas productoras, procurándoles mejores medios de vida, dentro de la situación a que la guerra nos obliga, y quedaron sentadas las premisas que han de servir para futuras actuaciones que, en conjunto, llevarán a cabo los dos grandes partidos marxistas.

En síntesis, se ha comprobado que las relaciones entre los partidos Socialista y Comunista son cada vez más firmes y estrechas; que ha sido una fecha histórica para el proletariado almeriense; que se acerca a pasos agigantados la Unidad Sindical; que el Frente Popular será reforzado y que será un hecho la aspiración más sentida entre las masas trabajadoras: EL PARTIDO ÚNICO DEL PROLETARIADO.

Hablan los embajadores de la Unidad

Aprovechando la estancia en Almería de la Delegación del Comité Nacional de Enlace, hemos tenido ocasión de hablar con nuestro camarada Barbado. Le preguntamos:

— ¿Qué impresión has sacado en Almería de la Unidad?

— El propio recibimiento que nos tributaron, demuestra la madurez de las masas y su anhelo de llegar al Partido Único del Proletariado.

Al venir a Almería en representación del Comité Nacional de Enlace, el camarada Fernández Quer y yo, hemos comprobado con satisfacción, las buenas relaciones que existen, entre socialistas y comunistas y la buena marcha del Comité de Enlace; inteligencia,

que a través de la reunión por nosotros celebrada se ha podido comprobar, que cada día será mayor y que en el terreno de los hechos el Comité de Enlace Provincial, está dispuesto a intensificar cada día con mayor entusiasmo su labor.

— ¿Qué perspectivas existen en el trabajo de unidad?

— En primer lugar, necesitamos comprender que el problema de la unidad es un problema de las masas y por ello los Comités de Enlace deben poner una especial

atención al mejoramiento de las condiciones de vida de los trabajadores. Cualquier problema que tienda a mejorar la situación de los obreros, de los campesinos y de las masas antifascistas en general, no solo no debe ser desconocido, sino por el contrario, debe ser solucionado en un primer plano de la actitud de los Comités de Enlace.

Yo estoy seguro que orientando el trabajo en esta dirección será como más rápidamente llegaremos a la creación del Partido Único del Proletariado.

— ¿Cómo deben trabajar socialistas y comunistas en los sindicatos? — Los sindicatos constituyen en nuestro país en la hora actual, un instrumento importantísimo para resolver múltiples problemas de vital importancia.

En el abastecimiento, concretamente, pueden aportar una gran ayuda desarrollando una red de Cooperativas y comedores colectivos en las fábricas, lo que puede contribuir a mejorar las condiciones de vida de los trabajadores que con tanto entusiasmo actúan en el frente de la producción.

Para realizar esta tarea, así como para poner en práctica los

El Partido descansa y actúa, no sobre Comités o dirigentes, sino sobre toda su masa. La mejor educación del Partido la aseguraremos a través de una intensa vida política.

SOBRE LA GUERRA DE ESPAÑA

El señor Chautemps recoge la humanitaria nota del Ministro de Defensa sobre bombardeos de poblaciones civiles

París, 2, 10 noche.—Las manifestaciones que el presidente del Consejo de ministros francés, señor Chautemps, hizo públicas, recogiendo la humanitaria idea expuesta por el Ministro de Defensa en una de sus últimas notas, de que el Gobierno de la República se abstendría de bombardear poblaciones alejadas del frente, los facciosos se comprometían seguir su proceder, han tenido una gran resonancia en todos los países democráticos.

acuerdos del Pleno Nacional de la U. G. T. celebrado en Octubre, cuya importancia es enorme, los socialistas y comunistas, en el seno de las organizaciones de la U. G. T. deben cumplir las últimas instrucciones dadas por el Comité Nacional de Enlace, que consisten en que la inteligencia y la unidad entre socialistas y comunistas sea cada vez más sólida.

RELACION ENTRE LA U. G. T. Y LA C. N. T.

En el Pleno del Comité Nacional de la U. G. T., celebrado en Octubre se adoptó entre otras decisiones, la de que la Comisión Ejecutiva, redactase un programa, bajo el cual desarrocara una acción común de ambas centrales sindicales.

Si a esto agregamos la decisión del último Pleno Económico de la C. N. T. favorable también a una unidad de acción de ambas centrales sindicales, la situación no puede ser más propicia para que esta unidad de acción se establezca en todo el país, con beneficio evidente para nuestra victoria y como paso importante para llegar a la Unidad Sindical.

REFORZAR LA UNIDAD DE NUESTRO PUEBLO DENTRO DEL FRENTE POPULAR

El Partido Comunista ha demostrado como la unidad y fortalecimiento del Frente Popular, constituye un factor decisivo para nuestra victoria. El Comité Nacional de Enlace también en su programa de actuación así lo señala.

Es necesario, pues que una de nuestras preocupaciones consista en hacer de esta un instrumento de masas que oriente y ayude a re-

En su virtud, el Gobierno francés comisionará al Ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, para que entable conversaciones conducentes a un acuerdo entre los rebeldes de Salamanca y el Gobierno español.

El señor Delbos está comprometido con la justicia de esta causa tan humana y noble, que tiene conmociónada a la opinión universal.

Aviso a los consumidores de gasolina

Dispuesto por la superioridad, el próximo día 5 de febrero se pondrá en vigor el aumento de los precios de venta de los productos monopolizados, que señala el Decreto del Ministerio de Hacienda de fecha 25 de Enero pasado.

En su consecuencia esta Agencia de CAMPSA, pone en conocimiento de los consumidores particulares, que a partir de aquella fecha quedan anulados todos los tickets actualmente en circulación de Usuarios Civiles -franjas- para el suministro de gasolina en surtidores.

Aquellos consumidores que tengan tickets de gasolina de los que se anulan, podrán presentarlos hasta el día 15 de febrero en estas oficinas, Plaza de Ramón y Cajal número 8 donde previo pago de la diferencia les serán canjeados los que obren en su poder por los nuevos que se pondrán en circulación.

Almería a 2 de Febrero de 1938.
AGENCIA DE CAMPSA

solver los problemas que la situación nos plantea.

Y por último desde aquí dirigir un saludo a todos los trabajadores de Almería y especialmente a los que trabajan en las Industrias de Guerra, haciéndolo extensivo a todos los Partidos y Organizaciones Sindicales de Almería, a la vez que una invitación a reforzar cada día más, nuestra unidad antifascista, para aplastar rápidamente al fascismo invasor.

SE ASOCIA EL GOBIERNO BRITÁNICO

Londres, 2, 10 noche.—El Gobierno británico ha prestado también su conformidad a lo expuesto por el señor Chautemps, y está dispuesto a gestionar, unido a Francia, una acción concertada que evite el sistemático bombardeo de poblaciones civiles, alejadas de los campos de guerra.

Se reúne la Sociedad de Naciones

Ginebra, 2, 10 noche.—A las doce se reunió en sesión privada el Consejo de la Sociedad de las Naciones tratándose en él del conflicto de Extremo Oriente.

A la una pasó el Consejo a reunirse en sesión pública.

Hizo uso de la palabra el delegado chino, Wellington-Koo, quien puso de relieve la intensificación de los órganos japoneses, y denunció los bombardeos de ciudades abiertas, así como los bárbaros procedimientos que emplean los soldados japoneses en China.

Anadió, que el conflicto de Extremo Oriente está relacionado con el de España y dijo que una buena intervención de la S. de N. podría acabar con ambos conflictos, y a la vez poder restablecer la tranquilidad en Europa.

La resolución es aprobada por unanimidad, salvo las abstenciones de Perú y Polonia.

Seguidamente se levantó la sesión.

Parte de guerra

El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional las veintitrés horas de ayer, dice así:

Ejército de Tierra

“La actividad observada en todos los frentes se ha reducido los tiroteos habituales no teniendo que señalizar novedad importante en ninguno de los Ejércitos.”

En el pueblo están todas las soluciones

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Cuando en la mañana de ayer acudimos a este centro oficial se nos participó en la secretaría particular que el Gobernador regresaría probablemente en la noche de ayer, de su viaje a Barcelona.

CONSEJO MUNICIPAL

En la entrevista que celebramos con el alcalde de la ciudad, camarada Alférez, nos dijo lo siguiente:

—Me he visto obligado a detener y disponer su ingreso en la cárcel al vendedor de pescado Bernardo Carretero, y posteriormente de los también vendedores Manuel Nieto y Antonio Lorenzo.

Hasta tanto no funcione el servicio de racionamiento como es debido, he dado orden para que no se expidan nuevas cartillas de racionamiento, me propongo que la parte de vecindario que ya tiene en su poder este documento pueda servirse de él. Las personas que no se hubieran provisto de la cartilla, como ya se han anunciado los plazos de cierre repetidas veces tendrán que esperar a que se normalicen los abastecimientos de los distritos a los que ya se les ha entregado. Daré una nota, indicando la fecha en que el público podrá seguir retirando las mencionadas cartillas.

Con motivo de los abusos que se vienen cometiendo en la venta de pescado por parte de los revendedores, esta alcaldía ha tomado medidas energicas para acabar con este estado de cosas. Hoy han ingresado en la cárcel el patrón de una barca, un responsable de determinado Sindicato y tres revendedores de pescado. Igualmente han sido denunciados al Tribunal de Subsistencias, juntamente con los individuos anteriores detenidos por el mismo motivo.

El pueblo de Almería se dará cuenta de que esta alcaldía se preocupa en resolver todos los problemas que afectan al abastecimiento público, y con este motivo expresa su deseo de que se contribuya a denunciar los casos abusivos que se cometan, para acabar para siempre con esta situación.

Por último nos dijo que nos facilitaría una extensa nota que le ha remitido el delegado de la Alcaldía en la plaza de Abastos.

DELEGACION DE LA ALCALDIA

Esta Delegación, está en el deber de poner en conocimiento del público que a partir de la fecha en que esta nota se publique, los establecimientos, cafés, bares, cervecerías y colmados, venderán las raciones de mariscos a los siguientes precios:

Ración de gambas con doce unidades, 2,50 pesetas; ración de cigalas con doscientos gramos, tres pesetas.

He comprobado personalmente, escandalizando la mercancía, que el precio fijado con anterioridad fué hecho con alguna ligereza y ha originado algunas pérdidas que estamos en disposición de subsanar con el establecimiento de estos otros, que si no remunerados, por

lo menos defienden en parte su importe e industrialización.

Es necesario que el público se de cuenta, que el motivo de consentir la venta de este artículo y otros análogos en estos establecimientos es porque estimamos que los hoteles y restaurantes, no tienen el suficiente racionado para dar de comer y son muchos los ciudadanos que se quedan muchos días sin poder hacerlo debido a esto, y sobre todo los que forman la población flotante, encontrando en estos establecimientos el sustitutivo de los medios ordinarios de alimentación y no como en otro tiempo que servían de aliciente para el mayor consumo de bebidas alcohólicas.

Por otra parte, interesa a esta Delegación hacer constar, que de acuerdo con el alcalde presidente, a partir de esta fecha y atendiendo a las sugerencias de la prensa diaria, queda terminantemente prohibida la venta ambulante de verduras, hortalizas y frutas y clausura de aquellos puestos de venta, situados en los domicilios de los revendedores.

En adelante, la venta se concentrará en el Mercado Central desabastecido por los egoismos de unos cuantos desaprensivos.

Brevemente esta Delegación dispondrá los sitios de venta en forma de plazas por distritos, quedando el cuidado de esta disposición el que funciona normalmente en la Barriada de los Molinos.

La Guardia municipal se encargará de dar cumplimiento a esta orden y procederá con todo rigor contra aquellos que pretendan burlarla sin indemnización y poniendo a la disposición de los tribunales competentes después a los contraventores.

El consejero de Distribución, camarada Salamanca, nos dijo que el Comisario se encontraba enfermo.

Nos dió cuenta de que se han

decomisado un millar de naranjas que han sido distribuidas en los centros benéficos.

NUEVO COMITÉ EJECUTIVO

La constitución del nuevo Comité Ejecutivo del Sindicato de Funcionarios públicos U. G. T. es la siguiente:

Presidente: Enrique Molero García.

Vicepresidente: Serapio Ramírez Ramos.

Secretario: Rafael Prieto Pérez. Vicesecretario: Robustiano Rodríguez Ramírez.

Tesorero: Eduardo Ruiz Gardyn. Contador: Patricio Pérez Gómez.

Vocal primero: Diego Ruiz Gardyn.

Vocal segundo: Juan Cansino Rioobo.

Vocal tercero: Juan Pérez Andújar.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

DONATIVOS PARA EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Sindicato de Agricultores U. G. T. de Cerricos, 218,40; Sindicatos Metalúrgicos, 2.000; Emilio Flores 50; Marchal de Enix, 100; Juan Ibáñez López, 10; Francisco Sánchez Escalante, 25; Francisco Cruz, 5; Miguel Bretones, 5; José Morante Jiménez, 1,50; Radio Oeste número 2 de los Molinos, 72,20; 23 C. E. Grupo Intendencia primera Compañía Sección Adra, 225 pesetas.

Guillermo Yélamos, 3,25; Antonio Soler, 3,25; Sindicato Único de Oficios Varios C. N. T., 100; A. Fernández Ríos, 5; Blas Martos Luque, 3,25; Juan Melero, 5; M. González, 5; J. Navarro López, 3; José Idáñez, 3,25; Felipa de Blas, 5; Sociedad Agricultores el "Progreso", Huércal de Almería, 500; Día Comarcal mes de Diciembre, 396,40; Sindicato de Oficios Varios "La Unión" U. G. T. 282; Entregado por el responsable de la Guardería de Gádor, 30; Pedro González Guzmán, 10; Sindicato de Trabajadores

El Sindicato de Enfermeros Similares "La Salud", saluda los camaradas del Comité Enlace

Dominados por la emoción y el entusiasmo, acogemos con singular alegría el saludo que los camaradas del Comité de Enlace dirigen impresionados al pueblo de Almería.

Feliz llegada, camaradas.

Al caer el año 37, año de duras pruebas para el pueblo antifascista, año de luto, año en que ha

res del Comercio, 200; 55 Brigada 218 Bón. cuarta Compañía, Luis Crespo López, 20; 55 Brigada 219 Bón. primera Compañía, José Lluvia Pérez, 75; Dos camaradas antifascistas, 4; José Poyatos Frias, 10; Julián Talens, 5; Rosa Berenguer de Venta Dalias, 10; Día comercial mes de Enero, 529; 55 Brigada 217 Bón. primera Compañía, por José Corpas, 655; Segunda Compañía idem 1.108,05; Tercera Compañía, 990; Ametralladoras idem, 806,25 pesetas.

Se desea conocer el paradero de Francisco Fernández Pino, evacuado de Motril y Josefina López Deteva, evacuada de Almuñécar, noticias a la Secretaría de Ayuda del Socorro Rojo Internacional.

BARRIADA OESTE "GRUPO LINAÑA ODENA" CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los militantes y simpatizantes del S. R. I. para la Asamblea que ha de celebrarse en el Radio Oeste, General Luque número 9, el próximo domingo, día 6 de febrero, a las tres de la tarde, para la elección del nuevo Comité.

Se encarece, por tanto, la más puntual asistencia.

El Secretario de Organización.

visto confirmarse la firmeza del pueblo español de no separarse a los traidores que lucharon contra su patria, se señala con una brevedad atánea el nuevo año 38, año balance heróico para las armas.

El año 37 encierra en sí mismo intereses recordar. Algunos quieren haber confirmado que el 37 era el año de la victoria definitivamente, mirándolo en efecto, deduciríamos una defensa lejos de la realidad.

He pasado un año. A través de él, en que día tras día se vivió con más vivacidad los combates españoles, enlutándose el pueblo en las ciudades, el pueblo es convencido de su error, ha deducido esta evidente definición de LA UNIDAD.

Este convencimiento, nació en el mismo pueblo, ha levantado gran entusiasmo en las masas populares.

Los camaradas del Comité Enlace que llegaron a Almería quedaron impresionados ante la presencia de las masas trabajadoras que acudieron, como un solo hombre, en espera de los heróicos luchadores de esta acertada empresa.

Estamos firmemente convencidos de ello y prometemos a los luchadores de la unidad, que los bajadores de Almería harán mayores esfuerzos posibles, comprando a hacer más potentes lazos que en breve han de unir a todos los antifascistas.

Y ahora, camaradas del Comité, bienvenidos a esta capital, nombre del Sindicato que susurran con un alarde de empeño a todos los antifascistas españoles.

SALUD.

PEDRO ARVIDE NAVARRO

Almería a 1 de febrero de 1938

GACETILLAS

PERDIDA

De una cartera el día 31 de Enero de entre las Huelgas Estación conteniendo de 30 a 35 pesetas, carné de Milicias de Retaguardia de Guadix, otro de la U. C. T. varias fotografías y documentos nombre de Torcuato Sánchez res.

Al que lo entregue en el Cuartel de Asalto se le gratificará con el contenido de dicha cartera.

ANTONIO LANGLE

Medico especialista en enfermedades de piel, venéreas y sifilis.

Análisis de sangre y de orina.

Consultas diarias de 12 a 2 y de 3 a 5 de la tarde.

Calle de Plácido Langlois, 1719.

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detalle, que se encuentran instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Santander, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Los campesinos de nuestra provincia se manifiestan por el Partido Único del Proletariado.

Hacia la unidad de las masas campesinas

La producción campesina es uno de los factores decisivos en la guerra contra el invasor. Si esa producción es lo suficientemente fuerte, que permita aprovisionar al Ejército y a la población civil, el triunfo de nuestras armas se afianza más.

Ferman las masas campesinas,

Vida del Partido

Por la presente se cita a todos los activistas del Partido para que asistan a una reunión que se celebrará en el Salón de actos del Comité Provincial el próximo lunes dia 7 del corriente a las 7 de la tarde. Dado los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.

Por la presente se convoca a las fracciones sindicales "Industria Hotelera", "Ferrovíarios" y "Unión Obrera" para reunirse en el local del Partido, Avenida de la República 25, el día tres del corriente a las seis de la tarde.

Por tratarse de asuntos de gran interés, ningún camarada debe faltar sin una causa que lo justifique. El Secretario.

DR. ARTES GUIRADO
SANATORIO QUIRURGICO
Alcalde Muñoz, 18

RAYOS X
APARATO DIGESTIVO
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 3

NAVARA

ro de 12

31 de Enero

pesetas

Retaguardia

J. C. T.

umentos

ánchez

el Cuerpo

ara co

terra.

NGLE

y siem

de orins

2 y 2

angle

Continuación

¿Cuáles son, pues, las condiciones que deben darse para plantear este problema? Existen en España

He aquí la cuestión previa que debían examinar esos revolucionarios de última hora, que pretendían empezar la edificación socialista en nuestro país por el camino de lanzarse a tal empresa descabellada y de acusarnos de reformistas a nosotros. Pero haberlo hecho, supone tener una concepción clara de la situación de España y el carácter y desenvolvimiento de la revolución. Y nuestros detractores, los que tan irreflexivamente querían presentar como enemigos de las colectividades, no podían la idea más elemental de lo

junto con los trabajadores de la ciudad, el gran Ejército de la producción, tan imprescindible para el triunfo como el gran Ejército Popular de las trincheras.

En el Ejército se combate, en el de las armas se ha sabido llegar una Unidad total y completa para ponerlo en condiciones de pasar a la ofensiva y alcanzar el triunfo un día más o menos lejano, pero seguro. En el Ejército de la producción de fábricas y de talleres, del martillo y de la máquina, ha sido también necesaria esa Unidad, que aunque un poco tardía, es ya una realidad, que ha alcanzado sus triunfos de producción industrial necesaria para la victoria. Pero en el tercer Ejército de combate, el del campo, el arado y el surco, esa unidad que se nos presenta en todos los órdenes de la lucha, falta.

Es que el campo, acaso, puede dárnos una elevada producción independiente del grado mayor o menor de unidad entre los campesinos?

Rotundamente: Sería ciego quien no lo viera, y deducimos que no. Es en el campo donde el factor hombre tiene la importancia más decisiva. Si falta él, si falta su trabajo, envuelve, en su fracaso, a toda la producción. Y es precisamente en el campo, entre las masas laboriosas de campesinos y obreros agrícolas, donde la unidad no es aún una realidad, aunque nos sea doloroso hacer esta afirmación.

La unidad entre las masas campesinas, será el factor que nos hará ganar la batalla en el frente de lucha campesino y que acercará, cada día más, al presidente, el futuro maravilloso de liberación de nuestra Historia.

BENAHADUX MARCA EL CAMINO

La aplicación del decreto del 7 de octubre

Días pasados, en una asamblea celebrada por los campesinos de esta localidad, se procedió a la entrega de tierras incautadas de los elementos facciosos, para que libremente sean cultivadas en parcelas o en colectividades.

Al dar lectura de las solicitudes de tierra que había, se preguntaba cómo querían cultivarla, si en parcelas o en colectividades; hubo partidarios de una y otra forma de explotación, y se constituyó un grupo de 11 en colectividad y 64 en parcela.

A los colectivistas se les dieron las 11 parcelas en un solo lote y continuación se procedió al sorteo entre los demás, quedando todos, parcelistas y colectivistas, satisfechos de la aplicación del Decreto del 7 de Octubre.

Es éste el camino a seguir, campesinos: nada de violencias; nadie en las colectividades a la fuerza, y menos, grupos de "señoritos", que con sus "bravuconadas", han heredado todos los vicios de los viejos caíques.

La tierra para el que la trabaja, respeto para el que honradamente produce. La violencia, en el frente, y no en la retaguardia con el campesino.

¿Cuándo van a cumplir muchos el acatamiento a las órdenes del Gobierno? ¿Cuándo van a dedicar sus actividades a los dictados de la causa y no a los intereses personalistas? ¿Cuándo la libertad para los campesinos ha de ser un hecho y cuándo los grupitos van a dejar trabajar libremente en el campo?

El Decreto del 7 de Octubre no dice que la tierra sea para la C. N. T. ni para la U. G. T.

¿Por qué algunos se creen dueños de la tierra?

Los campesinos invitan a los Delegados del Comité de Enlace a que visiten el campo.

El Sindicato Unión Agrícola U. G. T. de Almería, en asamblea general, ha acordado lo siguiente:

Que teniendo conocimiento de la llegada a la capital de la delegación del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, los invita a visitar el campo para que recojan del mismo y de los trabajadores, la gran corriente de Unidad que existe y el deseo unánime de que sea una pronta realidad el Partido Único del Proletariado, que ha de acelerar la victoria sobre el fascismo invasor.

Agrupación de Amigos del Arte

En la asamblea general celebrada el pasado domingo, dia 30, por la Agrupación de Amigos del Arte se procedió a la renovación de cargos directivos, saliendo elegidos los siguientes:

Rafael Carreño Fenoy, presidente; Antonio Gallardo Martín, secretario; Manuel Aragón Mesas, tesorero contador; Abilio Orta y Peligros Ramírez, vocales; director artístico, Rafael Prieto Pérez.

Después de aprobar numerosas solicitudes de ingreso, se adoptó el acuerdo de celebrar una Exposición de caricaturas del efectivo de dicha Agrupación y notable dibujante, Juan José Ruiz, cuyo acto tendrá lugar en el domicilio social, General Riego, 37, el sábado 19 del actual.

Felicitamos a los componentes de la Agrupación de Amigos del Arte, esperando de sus elementos directivos una labor provechosa para el Arte, como hasta ahora han venido desarrollando.

Agrupación de Mujeres Antifascistas

Se hace saber que el traje que rifa "La Agrupación de Mujeres Antifascistas", cuyos fondos serán destinados al combatiente, está puesto al público en la tienda de tejidos de Marín Rosas.

José Soriano Madá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

GENERAL RIEGO, 1

EL PROBLEMA DE LAS COLECTIVIDADES EN EL CAMPO

que es un proceso revolucionario. e ignoran en qué condiciones el trabajo colectivo puede desarrollarse para elevar la producción y transformar la agricultura.

Dos condiciones fundamentales son precisas para impulsar un movimiento de masas que absorba las economías individuales en las colectivas, sin que por ello se transformen las fuentes de la riqueza agrícola: primero, que la industria esté en condiciones de suministrar al campo todo lo que necesita, y, segundo, que los trabajadores comprendan y sientan la necesidad de pasar a las formas colectivas de producción. Es decir, que los factores objetivo y subjetivo constituyan una garantía para la transición, con probabilidades de éxito.

"Los campesinos medios no pondrán de nuestra parte en la sociedad comunista más que cuando aliviemos y mejoremos sus condiciones económicas de existencia. Si pudiésemos darles mañana cien mil tractores de primera calidad, si pudieramos aprovisionarlos de bencina, procurarles conductores

-sabéis que de momento esto es una fantasía-, el campesino medio diría entonces: "Soy partidario de la Comuna" -o sea, "soy partidario del comunismo". Pero para lograr esto, es preciso primero, vencer a la burguesía internacional, obligarla a suministrarnos dichos tractores, o si no, elevar nuestra producción hasta tal punto, que los podamos fabricar nosotros mismos. Solamente así se plantea con justicia la cuestión."

Es que estamos nosotros en mejores condiciones que estaban los camaradas rusos al principio de la primera revolución proletaria? Contamos con una industria pesada que pueda entregar al campo toda la maquinaria que necesita para su transformación? Evidentemente, no. Ahí está la reciente recolección de cereales y la actual trilla, para demostrar la penuria de máquinas que padecemos y las enormes dificultades que ha habido que vencer para hacer funcionar las pocas de que se disponían, por falta de mecánicos, hilos para las atadoras, lubricantes

tes, gasolina, etc. Y es natural que existiera, y existía, tal escasez de máquinas. Nuestra atrasada agricultura no las tenía, y la industria, nuestra pobre industria, no podía fabricárselas, por la sencilla razón de que no es bastante potente y, además, toda su actividad era menester desarrollarla en la fabricación de elementos para ganar la guerra, condición indispensable con la que pudieran consolidarse todas las conquistas logradas y desenvolverse después las más audaces iniciativas.

Descartado, pues, el factor industrial, la comprensión y el entusiasmo de los trabajadores, podía suplir la carencia de medios técnicos.

Para un marxista, es archisabido que los campesinos tardarán mucho tiempo en comprender las ventajas de las formas de trabajo asociado. Ya Engels subrayaba de manera terminante esto, cuando escribía, allá por el año 1894, en su folleto "El Problema Campesino en Francia y en Alemania", lo siguiente:

Para triunfar en la lucha por la unidad de la clase obrera y por el Frente Popular, es necesario la más estrecha ligazón con las masas, y hacer ésta con su sentido llevado a la práctica sus mandatos.

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Periódico de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

SUMARIO

FRENTE DE ANDALUCIA

EL TERROR EN EL CAMPO REBELDE

Lo que cuentan los evadidos

Frente de Andalucía, 3, 2 madrugada.—La única nota destacada en los sectores de este Ejército es la constante llegada de evadidos de la zona facciosa.

Hoy se presentaron un cabo y dos soldados con armamento.

En el mes de Enero han sido más de cien los evadidos.

De ellos un setenta y cinco por ciento llegaron con armamento.

Se han dado casos curiosísimos, como los que a continuación se indican.

Uno llegó con seis fusiles, que cogió a sus compañeros cuando el estaba de centinela y los suyos dormían.

LOS ATAQUES PIRATAS EN EL MEDITERRANEO

Londres, 2, 10 noche.—A las cuatro de la tarde han estado reunidos el ministro inglés de Negocios extranjeros, señor Edem, y varios representantes de otras potencias, para ocuparse de los ataques piratas en el Mediterráneo.

Los acuerdos serán sometidos al Comité de No Intervención.

Tratose en la reunión de la retirada de combatientes extranjeros en ambos sectores de la lucha.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato de Oficios Varios "La Unión" U. G. T.

Por la presente, se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato, que el próximo sa-

nta bautizado del mes de febrero, a las

cuatro de la tarde, en primera con-

vocatoria, y en segundas, a las cin-

co, se celebrará la Junta general

con el siguiente orden del día:

1º. Lectura del acta.

2º. Lectura de estados de cuen-

tos.

3º. Lectura de correspondencia.

4º. Lectura de las altas y bajas

habidas en el Sindicato durante

el mes de la fecha.

5º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

6º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

7º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

8º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

9º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

10º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

11º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

12º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

13º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

14º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

15º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

16º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

17º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

18º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

19º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

20º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

21º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

22º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

23º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

24º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

25º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

26º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

27º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

28º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

29º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

30º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

31º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

32º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

33º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

34º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

35º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

36º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

37º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

38º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

39º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

40º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

41º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

42º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

43º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

44º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

45º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

46º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

47º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

48º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

49º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

50º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

51º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

52º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

53º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

54º. Lectura de la memoria

de los trabajos realizados en el

mes de la fecha.

55º. Lectura de la memoria

<